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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
SZERKESZTŐSÉG:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 
illető közlemények intézendők.

KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.

Nagy-Boldog Asszony napja.
Nagy-Boldog Asszonyról nevezett 

plébánia templomunknak nagy ünnepe 
lesz hétfőn; felszentelésének évforduló 
ünnepe.

A környék róm. kath. hívőinek 
ezrei zarándokolnak ide-e napon, hogy 
a búcsúi ünnepségen szent zsolozsmát 
küldjenek a mindenek urához, hogy 
nehéz napjainkban az emberiségnek 
adja meg a mindennapi kenyeret.

Minden évben népes szokott lenni 
Nagyboldogasszony napi búcsúk, mely 
ez évben talán még népesebb lesz, s 
igy a hívők nagy része csak a temp­
lomi körmenetben vehet részt, mivel 
plébánia templomunk nem elég nagy, 
hogy a sok ezer katholikusság benne 
misét hallgathasson.

A szent búcsú, bucsu-vásárral 
egybekötve szokoít tartatni, melyen 
leginkább vallási czikkek, imakönyvek, 
rózsafüzérek stb. hozatnak forgalomba, 
melyek mint búcsú emlékek lesznek 
vásárolva.

A szent búcsú ünnepség déli 12 
óráig tart s este a vigalmak sokasága 
váltja fel, hol az idegenből jött ifjúság 
a tánczban keres örömöket
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Kedden, Rókus napján a belvá­
rosi templomban lesz ugyancsak fel­
szentelés! ünnep, melyen a külvárosi 
bucsusnép hallgat szent misét. A 
naptár szerint ugyan Rókus napja nem 
képez ünnepet, mégis a belvárosiak­
nak e nap egyik legnagyobb ünnepe.

Hogy pedig a belváros rom. kath. 
temploma szent Rókus templomává 
avattatott, az annak emlékére történt, 
hogy a nagy kolera járvány, mely 
Csongrádon járványszerüen feliépet s 
tömegesen szedte áldozatait, e napon 
ért véget. Szent Rókusi mint a jár­
ványos nyavalya megszületőjét fog­
lalja imájába a csongrádi nép, s ezért 
oly nagy tisztelettel adózik iránta, 
hogy templomának egyikét az ö tisz­
teletére avattatta fel.

r.—

— Gazdákat érdeklő kúriai ítélet. A
Kari a legközelebb a gazdákat érdeklő igen 
fontos ügyben mondott elvi jelentőségű íté­
letet. Kimondotta ugyanis, hogy a mennyi­
ben a megvett sertések között elhullások 
történnek, olyan sertésekért, melyekről a 
vevő azt állította, hogy azok a sertésvészen 
átestek, erre a kijelentésre kártérítési köte­
lezettség meg nem állapítható. Az Ítélet bi­
zonyosan széles körben érdekli a sertéste­

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

.2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakér 
vesz fel a kiadóhivatal.

nyésztő gazdákat, miért is röviden ismer­
tetjük annak indoklását is. Az Ítélet kimon­
dására alapul szolgáló perben a felperes azt 
állította, hogy a sertéseket csak azért vette 
meg, mert azok állítás szerint a sertésvé­
szen átestek. Felperes igy arra alapítja ke­
resetét, hogy őt alperes tévedésbe ejtette. 
Ezzel szemben a Kúria az indoklásban azt 
mondja: Még ha a vitatott feltétel kikötése 
valóban megtörtént volna is. ez a körülmény 
kártérítési igény érvényesítésére jelen eset­
ben alapul nem szolgálhat, mert felperes, 
nem bizonyította, hogy a sertésvészen már 
egyszer átesett sertések a betegséget 
többé meg nem kaphatják, hogy immuniusok; 
enélkül pedig a föltétel hiánya és a vész 
folyton bekövetkezett károsodás között ösz- 
szefüggés meg nem állapítható. A vészen át­
esett sertések újra megbetegedhetnek, igy 
akár volt a szerződő felek közt kikötés, ez 
a kártérítés érvényesítésére alapul nem szol­
gálhat. Tekintve, hogy az alperes a megvet* 
sertéseknek a sertésvészen való átesését iga­
zolta, alperes pedig arra nézve, hogy a ser­
tések a sertésvészben nem fognak megbete­
gedni, szavatosságot nem vállalt, igy a fel­
peres kártérítéséhez való igényének alapja 
hiányzik. A Kúria megváltoztatja mindkét 
alsóbirósági ítéletet, felperest elutasítja és 
mint pervesztest a perköltség viselésére kö­
telezte.

Marti sear a.
- Irta: Moldoványi Gyula. —

184'-ik év november havának elején 
majdnem az egész bánságot elárasztották már 
az osztrák hadak, alig volt egy kevés töre­
dék a magyarok kezében. A lakosságot egy 
felől a temesvári őrség portyázásai tartották 
folytonos félelemben, másfelől a magyarok 
szorongatták.

Az oláhok az osztrákok pártjára állot­
tak, s azok izgatására és védelme alatt sza­
badon pusztították földesuraik és a többi 
magyar lakosság, birtokait, s nem egyszer 
borzasztó rablást és gyilkolást vittek véghez.

A Krassó-szörény megyei Ezeres oláh 
község lakói is lelketlen módon meggyilkol­
ták egy kedden este hazafias érzelmű, derék 
magyar jegyzőjüket és kiirtották egész csa­
ládját.

Nagy felháborodást keltett az eset hire 
a magyar sereg Oraviczán táborozó töredé­
kénél mely Asbóth Lajos vezérlete alatt 
éppen akkor készült visszafoglalni Bogsán 
községet a császáriaktól.

A katonák kérték Asbóthot, hogy bün­
tesse meg az ezeresieket. Különösen sürgette

I egész családját meggyilkolták, aléltan rogyott 
I a földre, mkjd mikor magához tért, csak- 
I nem Őrjöngve egyedül akart sietni a gyalá- 
j zatos tett megboszulására.
I Asbóth Lajos nem akarta elhalasztani 
■ a megfélemlített császáriaktól elhagyott 
! Bogsán elfoglalását, azért tartóztatta kato­

náit a megtorlástól. .
A 600 emberből álló kis csapat más­

nap be is vonult Bogsánra; azonban az 
] ezeresi oláh fiú még éjszaka eltűnt a tábor- 
! ból és csak harmadnap került vissza.

Arcza, szemei a bosszúvágytól égtek, 
i napokig nem szólt semmit, kerülte társait és 
; mikor november 15-ikén az osztrákok egy 

sereg oláhhal megtámadták a bogsáni kis 
magyar csapatot, ő ölt meg legtöbbet az 
ellenségből és legnagyobb része volt a ma­
gyarok fényes győzelmében ...

A bogsáni csata után Asbóth végre 
engedett katonái kérésének, negyven embert 
választott ki csapatjából, s azokat Rózsa 
Sándor vezérlete alatt elküldötte Szeresre, 
azzal a szigorú parancscsal, hogy minden 
túlságos erőszakoskodás nélkül fegyverezzék 
le a rakonczátlan községet, a főbiinösöket 

I fogják el és az otthonmaradottakra ijesz- 
I szenek rá. A szegedi puszták hires rémének j 

Rózsa Sándornak ez volt az első önálló j 
megbízatása, mióta a strázsai csatánál ki­
tüntette magát és a honvédelmi bizottság- 

’ tói bünbocsánatot, kapott.

II.
A Karbunár Gyurka furulyája nagyon 

szomorúan szólt a hegyek között. Máskor 
felélénkítette vidám nótázásával az egész 
hegyet, az erdőt, a falu szép leányai siettek 
napi munkájukat elvégezni, hogy kiülhesse­
nek a ház elé, a kis patkára és gyönyörköd­
jenek a hegyről lehangzó andalító, vidámitó 
nótákban, a melyek olyan igazán, olyan szívhez 
szólóan folydogáltak abból a száraz fából ...

Pedig nem az ő kedvükért szólt az a 
nóta, egy leánynak szánta a legény vala­
mennyit, annak a leánynak, a ki ott üldö­
gélt nap-nap után a községháza kis gyümöl­
csös kertjében, s nézte, hogyan tépdesi le a 
hideg őszi szél a fák ’ sárguló leveleit. Néha- 
néha azután feltekintett a hegyre, epedő 
vidám szemei mintha kerestek volna vala­
mit. Majd mosolyogva nézett sokáig egy 
irányban, s ábrándozva kezdett sétálni a 
gondozott, keskeny utakon, mig az édes apja 
hivó szava benem szóllitotta az egyszerű, 
csinos szobába, a hol a kis öcscsével együtt 
szokott hálát adni az Istennek a boldogság­
ban eltöltött napért.

Most azonban a Pcterdy Mariska is 
nagyon különös hangulatban volt, a szomorú 
furulyaszó megtalálta az utat a szivéhez és 
talán valami gondolat is olyan izgatottá, 
olyan szomorúvá tette, hogy az édes apja 
aggódva kérdezte tőle:

(Folyt, köv.)
L megtorlást egy ezeresi oláh fiú, a ki 
nikor meghallotta, hogy jegyzőjüket és az

Á
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2. oldal.

Szent István napján.
Ős-Budavár falain három szinti 

zászlókat lenget a szél. A harangok 
ünnepélyes hangjai között ezeren siet­
nek a dicső, komor falak közé, hogy 
meglássák azt a dicsőséges szent job­
bot, mely egykoron annyi áldást osz­
togatott, sok balszerencse és viszály 
között e sokat szenvedett magyar nem­
zetre.

Augusztus 20 Szent István 
első apostoli magyar király napja.

A magyarok legnagyobb, legszebb és 
legjelentékenyebb ünnepe, melyen a 
hit és hazafiság szent glóriája ragyog.

1083. év augusztus 20-án, a szent 
király halála után 45 évvel később 
nyittatta föl szent László királyunk az 
ő „sok rendbéli és jeles csodákkal 
ékes* sírját, melyben szétporló teteme 
között épségben találták meg jobb ke­
zét. Ettől a naptól kezdve a Budavár­
ban őrzött szent Jobb a magyar 
nemzet közkincse lett. Azóta kegvele- 
tes hagyománynyal tisztelt talizmánja 
a nemzetnek. Mintha sok századok 
viharai közt útmutatója, sorsának in­
tézője volna.

A diadalmas hadjáratokból meg­
tért nemzet lelkesedéssel hordozta kö­
rül a szent ereklyét s a nehéz csapá­
sok gyászos napjaiban csüggedni nem 
tudó bizalommal kereste föl:

„Hol vagy István király?
Téged magyar kíván.
Gyászos öltözetben 
Te előtted sírván.u

Szent lelkesedés, bizalom viszi a 
hívek ezreit most is budavárba, hol 
harangzúgás, zene és szent ének hangjai 
közt vezeti az ország első főpapja a 
körmenetet.

Nála nélkül hova lettünk volna ? 
Elég csak a metztári, merseburgi véres 
csatákat, a thárcziai szerencsétlen had­
járatokat említeni. Mindezek fenyegető 
jelek voltak, hogy seinket csakis a 
többi keresztény népek polgáriasodása 
mentheti meg az enyészettől.

Szent István, magyar nemzetét az 
európai keresztény nemzetek nagy csa­
ládjába iktatta és igy neki köszönhet­
jük mindazt, ami fajunknak súlyt 
adott a nyugati czivilizáczióban száza­
dokon keresztül.

* *♦
István atyja, Géjza fejedelem mi­

után élte vége felé megkereszteíkedett, 
igen óhajtotta nemzetét is az egyház 
kebelébe vezetni. A Gondviselés azon­
ban ezt a nagy munkát fiának tartotta 
fenn, ki — miként atyja — szent 
Adalbert püspök kezei által vette fel 
a keresztséget.

István, midőn 995. évben Henrik 
bajor herczeg leányával, Gizellával há­
zasságra lépett, ünnepélyes Ígéretet 
tett, hogy a magyar nemzetet a po­
gányságból a keresztény hitre fogja 
téríteni. Ez Ígéret teljesítése volt életé­
nek legfőbb feladata.

Szent Istvánnak sok ellenséggel 
kellett megküzdenie. Leghatalmasabb 
volt ezek közt Kupa somogyi vezér, 
ki a pogánysághoz szító magyarok 
élén fellázadt. István legyőzte a láza­
dókat és fogadalmához hűen, Somogy- 
megye dézsmáját a szent Márton püs-

____ TISZA VIDÉK ..... ..........

pök tiszteletére Géjza által építeni 
kezdett, általa pedig be végzett s ma 
is fennálló pannonhalmi apátságnak 
ajándékozta.

Ezután a hit terjesztése és meg­
szilárdítása végett tudós papokat hitt 
az országba, Püspökségeket, prépost- 
ságokat, apátságokat létesített, templo­
mokat építtetett.

Hogy apostoli működéseire a pápa 
áldását megnyerje, Asztrik apátot Ró­
mába II. Szilveszter pápához küldötte.
A pápa leikéből örvendett a magyarok 
megtérésének. István működését jóvá­
hagyta és őt királynak nevezve, fel­
öltőt drága kövekkel kirakott — 
előbb a lengyel fejedelemnek szánt — 
koronát és apostoli keresztet küldött 
neki ajándékul.

Ezt a koronát és az „apostoli 
Király“ dicső czimét királyaink mai 
napig is legszebb örökségképpen bír­
ják. Ünnepek alkalmával az apostoli 
kettős keresztet rendesen egyik püs­
pök viszi a király előtt. A mostani 
kereszt Hunyadi Mátyástól ered és az 
esztergomi fökáptalanban őrzik.

Szent István, hogy országának 
fennmaradását biztosítsa, kellően ren­
dezte üdvös törvényeiben és fiához 
Imréhez intézett oktató iratában alap­
ját vetette meg a nemzeti alkotmány­
nak, mely rendszeresen fejlődve anvnyi 
viharok daczára ma is fennáll.

Szent István Isten akaratából való 
mély megnvugyással viselte azt a pó­
tolhatatlan veszteséget, mely egyetlen 
fiának halálával annyi szép reménytől 
fosztotta meg. Fájó szivének gyógyu­
lását kötelmeinek buzgó teljesítésében 
kereste. E mellett a kegyes intézetek, 
templomok, kórházak, árvák, özvegyek, 
betegek és a szegények iránt oly nagy 
adakozási fejtett ki, hogy királyi kincs­
tárát is nem egyszer kimerítette.

Életének végóráját közeledni lát­
ván, beteg ágya köré gyűjtötte a püs­
pököket és a haza nagyjait. Szivükre 
kötötte a hon javát és országát Mári­
ának ajánlván, 1038. év augusztus 
15-én a Boldogságom szűz menybe­
menetelének ünnepén, élvte 60=ik évé­
ben meghalt.

Halála után negyvenöt év múlva 
teljes épségben került elő jobb keze. 
melyet drága ereklye gyanánt őriz 
azóta a nemzet kegyelete.

Ez az ünnep, miként törvényeink 
bizonyítják, már a tizenegyedik szá­
zadban a közünnepek közzé tartozott 
és pedig kezdet óta augusztus 20-hoz 
volt kátve, abból az okból, mivel te­
temeit a sírból e napon emelték ki.

Szent István magyar király emlé­
kezetét az egész róm. kath. egyház is 
megüli szeptember 2-án. Ezt Xl-ik 
Incze pápa rend el le el ama szerencsés 
esemény emlékezetére, hogy Budavá­
rát 1680. év szeptember 2-án a törö­
köktől visszafoglalták.

* *
*

Harangzúgás, zenehang között in­
dul meg a körmenet Budavárában. 
Ezrek ajkán csendül meg az ősrégi 
ének:

„Ah, hol vagy magyarok 
Tündöklő csillaga!
Ki voltál valaha 
Országunk oszlopa.“

______ ______ 1904. augmrttts 14.

A hit és hazafiság szent érzelmei 
közt édes borongással keressük fel ha­
zánk ezer éves emlékeit. Hálát mon­
dunk Istennek, ki időnként nagy fér­
fiakat támasztott, kiknek erényei, tettei 
korszakot alkottak és irányt jelöltek 
meg nemzetünk történetében.

ÚJDONSÁGOK.
— Községi közgyűlés. Községi képvi­

selő testületi közgyűlés tartatott a f. hó 11-én 
a községháza tanácstermében. A közgyűlés 
legfőbb tárgya a csongrád-sövényházi ár­
uién tesi tő társulat által a régi befektetések 
megváltása ügyétett átirat tárgyalása 
leit volna, ami a 48-as párti községi képvi­
selők tömeges távolmaradása folytán, mivel 
igy a közgyűlés nem volt határozatképes 
számában, nem volt tárgyalható. Úgy látszik 
a többszörös halogatásból, hogy valakinek 
érdekében áll, hogy a községre nézve eme 
nagy fontosságú tárgy elintézést ne nyerhes­
sen s ezen érdek niegvalósítására a 48-as 
párti képviselők szolgáltatnak alkalmat. Csak 
oszt. a községre nézve káros hatással ne 
végződjék eme huza-vona, melyből úgy lát­
szik valaki kiapadhatom keresetforrást akar 
kovácsolni önmaga számára. A régi befek­
tetések megváltására vonatkozó átirat tár­
gyalása a szept. 14-én tartandó közgyűlésre 
halasztatott el. Harmadik artézi kút létesí­
tését kérelmezték Joanovics István és társai 
a szent János téren, melynek kiépítéséhez 
2028 kor 05 fillér hozzájárulást szavazott 
meg a küzgyüllés. míg az artézi I nt többi 
költségeit az érdekellek fizetnék. Szerintünk 
az artézi kút költségeit teljes egészében a 
város fizethetné, mivel a belvárosiak is hozzáj- 
j árultak a közadók bau a külső ártézi kutak 
létesítési költségéhez, noha a nagy távolság 
folytán azok vizét ők nem élvezik.
A plébániai hivatal megkeresésére a 
képviselő testület tagjaiból egy bizottság 
küldetett ki a harangozó! fizetés, illetve ja­
vadalom megállapítására, melynek tagjai let­
tek : Forgó Gergely bíró, Blázsik Mihály, Réti 
Ferencz, Huszka Mihály és Kókai István 
községi képviselők. Boér Sándor számtiszt 
részére 200 kor. előleget és 8 napi szabad­
ságidőt adott a közgyűlés a mértékhitelesí­
tői vizsga leiételére. Illés János és Bodor 
Rókus községi alkalmazottaknak a julius 
20-án dühöngő tűzvész alkalmával elhamvadt 
gabonatermésük által ért károsodás enyhí­
tésére 25-25 korona segélyt engedélyezett a 
a közgyűlés. Sóhlya Gyula főjegyzőnek 6 heti 
szabadságidő engedélyezése után a kőzgyüllés 
véget ért ;•

- Áthelyezés. Ifjúságunk egyik köz­
becsült tagja ifj. Goda István dohány bevál­
tó tiszt a rakamazi m. kir. dohánybeváltó 
hivatalhoz helyeztetett át. Az ifjú uj állomá­
sát a jövő héten foglalja el. Kívánjuk, hogy 
uj álomására sok szerencse kisérje.

— Országos vásár. Országos vásárunk 
f. hó 20-án a jószágvásárral veszi kezdetét, 
mely igen keveset fog érni, amennyiben arra 
hasított körmi! állatok felhajtása tilos. Ha 
hamarosan megszűnik környékünkön a hasí­
tott körmü állatok közt fellépett betegség, 
úgy pótvásár tartását fogja kérelmezni az 
elöljáróság. Az aprólékos, úgynevezett gya­
logvásár 21-én vasárnap tartatik meg, mely 
az utóbbi szokáshoz képest egy nap fog 
tartatni. A mostoha időjárás folytán iparo­
saink nem valami vérmes reményeket fűz­
hetnek a váí rhoz, mely pedig más években 
egyik legfor masabb országos vására volt 
városunkna'

— Ar jnlőtt tolvaj. Kartus János csany- 
teleki illet égü tolvaj életét egy hivatalos 
golyó ölti a ki a hét folyamán. Kartus ro­
vott múltú volt s nem igen irtózott a má­
sétól. Az elmúlt hét folyamán ellenőrzési 
portyázáson volt Bogdán József csendőr őr­
mester, mikor a csanyi határba éjjel borult 
a tájra. Amint haladt Bogdán az országúton, 
egyszerre lövés dördült el közelében, Bogdán 
is elő kapta fegyverét s abba az irányba lőtt, 
hol az első lövést eldördülni vélte. A lövés 
a kukuriczából is többször ismétlődött, de 
nem talált. Másnap reggel a csanyteleki oc-
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— De annál több! vágott vissza. Saj­
nos, nem az én hibám. A nagyságák ma 
már, fájdalom, rossz szemmel nézik, ha 
cselédjük a divat szerint öltözködik. A leg­
utóbbi úrnőm is azért mondta fel szolgála­
taimat, mivel oly felöltőt készíttettem ma­
gamnak, mint az övé volt. Ez nem lett volna 
baj de igenis baj lett akkor, midőn ki is 
fizettem, mig a nagysága adós maradt.

_Igen hagytam helyben állításait —
de tán eljönne holnap a válaszért?

Ő szóra sem méltatott, kapta bizonyít­
ványait, sarkon fordult és indult.

Az ajtóból még visszakiáltott :
— Ön különben is a harmadik eme­

leten lakik és igy nem is szolgálom. Volt 
szerencsém ! — és becsapta maga után az 
ajtót

Alig szedelőzködtem fel meglepetésem­
ből. midőn egy tömzsi, pozsgás arczu leányka 
állott elém. Meg se várta a megszólításomat 
hanem egyszerűen belefogott mondókájába.

— Tetszik tudni, nagyon jó vagyok. 
Sütni, főzni, vasalni, mosni porolni nagysze­
rűen tudok. De elmondom, miért távoztam 
az előbbi helyemről. Az asszony nem tudott 
főzni és képzelje csak, a burgonyát ollóval 
akarta vágni, a levest habbal tálalta, a húst 
kanállal merte, a salátát olajjal mosta és 
a csirkét forró viz helyett petróleummal 
koppasztotta. Hát kérem ezért mentem el 
onnan és megfogadtam, hogy csak oda sze­
gődöm, a hol magam főzhetek.

— De a főzésben segítségére akarok 
lenni — válaszolt a feleségem.

— Isten ments! — kiáltott — jaj 
csak azt ne — és ment isten hírével.

Alig telt el őt perez és az ajtó szár­
nyai ismét kinyíltak.

Vézna, szikár hölgy lépett be, kinek 
vézna hajlott orrát régi okuláré nyergelte 
meg. Hóna alatt újságokat meg könyveket 
szorongatott.

— Bocsánat — szólt — hogy előze­
tes bejentés nélkül bátorkodom tiszteletemet 
tenni, de a nemes érzés, mely szivem áthatja

arra buzdított, hogy csak lépjek be az önök 
családi tűzhelyüknek szentelt hajlékába, hol 
igaz szolgai lélek igaz szívhez szólhat.

Van szerencsém tehát szolgálataimat 
tiszteletteljesen felajánlani, ama reményben, 
hogy a jövőben kikeményitendő ingek, rán­
tott csirkék és hámozott krumplik tanúságot 
tesznek hasznavehetőségemről és a házban 
végzett szolgálataim nélkülözhetetlenségeiről. 
Nevem Gertrudis Eulália.

Önkéntelenül bemutatkoztam.
— Várormányos Zoltán, hírlapíró va­

gyok — mondottam — ah, pardon ... ön 
a cselédem akar lenni. Hát csak tessék 
kimenni a konyhába.

Nem tudom, mi történt ezután, csak 
arról van most határozott fogalmam, hogy 
Zsófi a világ legjobb cselédje, kinek igényei 
egy libaczombnái nagyobbra nem terjednek.

Nem is fogadok cselédet egyhamar.
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E rovatban közlőitekért nem vállafelelősséget sem a 
szerk. sem a kiadé.

Foulard selyem
blouzok és ruhák számára. Bér, vámmentesen
házhoz szállítva. Gazdag mintaválasztékot 

készséggel küld.
Henneberg G. selyemgyára Zürich.
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Háromszori bekaoesre
megszabadul kellemetlen lábizzadásától. Egy 
korona beküldése ellenében (tiz levéljegy) bér­

mentve küldi Riesz gvógyszerész Halas.

A „PESTI NAPLÓ“ UJ KARÁCSONYI AJANDEKA.

A MAGYAR FESTŐMŰVÉSZET ALBUMA
Páratlan diszü, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, a melyet a „Pesti Nrpl)“ 
az 1904. karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Eddigi karácsonyi ajándékaink díszes sorozatát foly­
tatja most a „Pesti Napló“ uj és minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló diszmüvel, melynek czime ez lesz:

zzltitzt" Jk Magyar festőművészet Albuma. n."
Ezenkívül a magyar festőművészet történetét aA magyar festőművészet remekeinek gyönyörű fog­

lalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, a mely a 
magyar festés remekit fogja felölelni a XVII. század 
nagy magyar festőitől Kupeczkytől és Mányoky-tól kezdve 
egészen a jelenkorig, amikor Munkácsy Mihály, Székely 
Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula, Madarász Viktor és 
Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a 
magyar festőművészetek A magyar irodalomban nincs 
még olyan mti, amely a magyar festőművészeiét ilyen 
gazdagságban mutatja be. Ötven nagyszabású festményt 
szemeltünk ki, amelyet mesteri kivitelű otveu miilapon 
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven mülap ^ az gl| 
nagyrésze gyönyörű sok színnyomású kép lesz, olyan, j jtésukfeiébe 
mintamelyeka Vdrösmarty-Aibumoteseménynyé avatták I yja(rv;J. jő 
magyar könyvpiaczon.

könyvben elsőrendű esztétikus ónk érdekes és nép­
szerű előadásban fogják bemutatni. A szöveget szá­
mos festmények a szöveg közé nyomott másolata 
fogja kisémi, úgy, hogy az ötven több színnyomású 
mű lappal együtt. A magyar Festőművészet Albuma & 
leggazdagabb és legdíszesebb tára lesz a magyar 
festőművészeinek. A Magyar Festőművészei Albumát 
meg fogja kapni a Pesti Napló minden előfizetője, 
az év végéig, akárí.avonta is, de állandóan és meg 
szakítás nélkül előfizető marad. Minden félreértés 
elkerülése végett azonban meg kell jegyesünk hogy 
az az uj előfizetők, akikaz 1^04. évre szóló előfize- 
tésükfejében a Vörösmarty-Albumot megkapták, a 
Magvar Festőművészet Albumára csak ugv tart­
hatnak igényt, ha egy továbbiegész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor,, egy hóra 2 kor. 40
fillér. — Szerkesztőség és kiadóhivatala :

Budapest, 1FX., Andrássy-uí 97. al»íatt vau.
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Képeskönyvek 
3 — 5 éves gyermekek számára 
10 fillértől 2 kor. 40 fillérig.

Ifjúsági iratok
t>—10 éves gyermekek számára 

60 fillértől 3 koronáig. 
Mesekönyvek

10—15 éves gyermekek számára 
1 koronától 5 koronáig.

Emlékkönyvek.
8u fillértől 6 koronáig.

Képeslevelezölap albumok
1 koronától 6 koronáig. 
Arczkép albumok

2 koronától 10 koronáig. 
Novellák, elbeszélések

50 fillértől 2 koronáig.
Napló jegyzetek 

1 koronától 3 koronáig.
Imakönvek
diszkötésben 

2 koronától 10 koronáig

Müvek
diszkötésben 

bolti árakon.
Színmüvek

(fűzve) 
bolti árakon. 

Tankönyvek 
(fűzve éa kötve) 

bolti árakon,
Üzleti könyvek

10 fillértől 8 koronáig.

Folyóiratok
bolti árakon.

Notes könyvek 
5 fillértől 2 koronáig. 

Hírlapok
előfizetési árak szerint.

Naptárak
a hazai kiadók által kiadott 

összes fajtákban,
Tömbb

fali, előjegyzési és tárczanaptárak

w

isti

líö- és könyvnyomdái munkákat,
i ugym: Lakodalmi és báli meghívókat' 

névjegyeket, számlákat, étlapokat, kör­
leveleket, levél papírokat, czimkéket, 
ügyvédi, közjegyzői és községi nyom­
tatványokat a leggyorsabban szállítok 
csinos kivitelben jutányos árszámitás 

mellett.
Kész nyomtatványok és Ama- 

teuőr fényképészeti czikkekben 
dús választék.

Űslef-megnyitás.
Tisztelettel hozom tudomására Gsongrád és vidéke 

t. közönségének, miszerint helyben a főtéren

könyv- és papirkereskedésí
nyitottam.

Üzletemet a szolid kereskedelem elvére alapítva 
bocsátom t. vevőim rendelkezésére, mely nem törekszik 
a nagyközönségben a laikust sem kihasználni.

Tévedésből származó differencziákat mindenkor 
kézséggel igazitok helyre; nem tetsző árukat — tiszta 
állapotban — becserélek, vagy a pénzt visszaadom. 

Nagybecsű látogatást kér kiváló tisztelettel

Szilber J. Antal.

Könyvkötészeti munkákat
ugym. Füzeteket, félkemény és kemény 
kötéseket — díszes aranyozással — 
vatalos könyveket, iskolai könyvek be­
kötését, térképek, szemléltető képek fel- 
ragasztását, gdanteri munkákat, disz- : V>£jj 
dobozokat, okmánytárié táblákat a 1jj^l 
legjutányosabb árszámitás mellett — j jg3, 
rövid idő alatt szállítok vidékre és j ®f\ 

bérmentes küldéssel.

Dobozos levélpapírok 
50 fillértől 10 koronáig.

Csokortartók 
20 fillértől 50 fillérig. 

Virág levelek
rózsa és borostyánlevél.

Selyempapir
minden színben virágkészitéshez.

Virágdrótok
2 fillértől 8 fillérig

Carton papírok író papírok
(minden színben^' 3 iv 2 fillér, 1 iv 1 fillér, 1 ív

10 fillértől 20 fillérig. 2 fillér, 1 iv 3 fillér árakért.
Itatós papírok Iskolai táskák,1

2 fillértől 20 fillérig. hordszyak, 40 fillértől 6 koronáig.
Szűrő papírok Körzők
2 fillértől 6 fillérig- s minden egyébb rajzeszközök.

Színes papírok Téntatartók, i
2 fillértől 20 fillérig. disz téntatartók.

Copir papírok Ténták,
fi fillértől 10 fillérig. tuschok minden színben.

Ragasztó mézgák
20 fillértől 1 koronáig. 

Rajzfestékek 
fi fillértől 20 fillérig.

Álarczok
farsangi idényre.

Üdvözlő kártyák
minden alkalomra.

Képes levelező-lapokban 
mindig újdonságok stb.
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Piano zongora.
olcsó áron eladó. Bővebb értesítést 
lapunk kiadóhivatala községgel ad.

TISZAvIBÉK
ívsmmmm

6 oldal.
1<.<V

./EJ'—-'Ey—-ts r. Äy— *^00 Äy— 
yící §>-< ipífcS írv,-*; iríl^S y.v-s «-■ v - >$ a -- ■

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved kérjen iratot, ingyen és bementve kaphat a
szab. hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

A „Kávé királyihoz.

N.o

>.
-«

Aki nagyon jó zamatn s illatú kávét kedvel az csakis 
„K i r á 1 y-k á v é te vegyen, mely a legkiválóbb fajok 
vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer 
szerint van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült 
ezt elemünk s így minden kávéismerő, ki egyszer meg- 
izleli, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb ezikk, mely­
ből a finom zamats illat, azonnal elillan, valamint min­
den izt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávét 
lemezdobozokbacsomagoljuk s szállítjuk bármely posta­
állomásra bérmentve, utánvéttel a következők árban.

isS'*■%-í

1 kgros doboz 
>

4 kor. 80 fill.
. „ 9 „ - „

4 „ „ 17 „ 20 „
Ezen különleges pörkölt kárén kívül ajánljuk a kö­

vetkező nyers fajokat, szinte beimen Ive, utánvétellel 
bármely postaállomásra :

1 postacsomag kgr. légiin. Guba kor. 13.50 
1 , ö „ Ceylon , 12.—
1 „ 5 „ „ Jamai . 11.20

SiSiSé és TÁMÍM.i
a „Kávé királyihoz.

Budapest. VI. kér., Teróz-kőrut 2/b,

A Kávé királyi hoz.

S ©Sok pén
700 koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Hiirea 
des „HEHKUK** Stuttgart, Schwabestrn.
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a „ Rekord “ festészeti müintézet a kiválóan sikerült életnagysága arcz- ^ 
képeiről, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző által hitelesített), elismerő levél a világ minden tájáról.
Első rangú képek árai: if^*

Olaj- aqurel- és pasted festékben fénykép után 48—cm. nagys. 'ára- 20 kor 
legfinomabb kivitelű brom- Platin és krétarajz ára...............................

Részletes árjegyzék bérmentve.
5 kor

$ 
$ 
*
* 
*
$

r
Egy életnagysága festményt készítünk mindenkinek teljesen ingyen, ha v
részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi. £

$„REKORD“
festészeti mííintézet. BUDAPEST. VII., llollnihiller-llte/d) 48.
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Isgjabb, legkladósabb s eanélfagva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.
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Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy Ä g 
minden darab szappan a „Schicht44 névvel és I 1 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, e ©

r r «
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szalonnát, zsírt és 
füstölt húst túsz t

Schmidt X > isseit

BÉCS, 11., Fereiitszgas.se 13. szám.
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és külföldi első­
rangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan s/4-ed 
értékéig 1. és II. helyre 15—65 évig terjedő idő­

tartamrar»urüjx’tattsa

if
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U/ajCííh hi| ii|( f papoknak, katonatiszteknek, áll-
________*._____ ___lami- es maganhivatalnokoknak
kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkü 

1—15 évig terjedő időre
KKESBraasra^ gyorsan éS diSCreten. s^c^semm 
BANK- és MAGA ADÓSSÁGUK t i)N VEN H TÁLASA. 

Heiler, .isiién Tármii
bankbizomány BUDAPEST, VI , Dávid-utcza 15.

(Törvénzszékileg bejegyzett czég). (Válasz hélve

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

N0LENDT
m csiptt/étítornáz fekete és sárga czipők minden bürmillőséghez a 

legjobb fénymáz a világon és fénye rém világos czípökhöz, a leg- 
5 szebb fényt adják és a bőrt $f$rÍG®&á teszik. Elviselt foltos czipők 

sárga, vagy barna bőrből a Ha^gsÍM (diszfénymáz) által, mintha
újakká lennének. . y>;-

Alapittatott 1832. Gyári rak tár Budapest, V., Lipót kőrút 24. Kapható mindenütt.
(Briefadressa Wien lll/l.) für Wasche kaufen Sié nur Brunnenseife.

immm
Nyomatott Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904.


